

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ВТОРНИК,
31 января 1961 года
№ 14
Цена 2 коп.

Бюджет района на 1961 год — третий год семилетки

На состоявшейся 27 января в районном Доме культуры XII сессии районного Совета депутатов трудящихся (седьмого созыва) участники сессии рассмотрели исполнение бюджета за 1960 год и бюджет района на 1961 год.

С докладом выступил депутат, заведующий районным финансовым отделом исполкома райсовета т. П. В. Кованев.

С докладом об исполнении бюджета за 1960 год и о бюджете района на 1961 год выступил председатель бюджетной комиссии районного Совета депутатов трудящихся, депутат т. С. И. Каргапольцев.

— Истекший 1960 год — второй год семилетки, — говорит докладчик, — явился годом выдающихся успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Вместе с этим новых успехов добились и трудящиеся нашего района. В 1960 году в районе увеличилось производство и продажа государству мяса, молока, шерсти и яиц. Возрос выпуск промышленной продукции и т. д.

Достижения в развитии промышленности и сельского хозяйства способствовали и исполнению бюджета за 1960 год. В целом по району бюджет по доходам выполнен на 108,4 процента и по расходам — на 108,2 процента.

Однако, как указал докладчик, за этими показателями в исполнении бюджета есть и серьезные недостатки. Они — результат того, что отдельные промышленные, торговые предприятия и колхозы в 1960 году не справились со своими производственными заданиями и недодали в бюджет десятки тысяч рублей отчислений от прибылей и других платежей.

Так, 10 тысяч рублей (в новом масштабе цен) не поступило в бюджет от прибылей райпромкомбината, 18 тысяч рублей — с промкооперации, а всего в бюджет района в 1960 году не поступило 83,5 тысячи рублей.

Такое положение, говорит оратор, не могло не сказаться на своевременном финансировании социально культурных и других мероприятий в районе.

Далее он внес предложение о бюджете района на 1961 год по доходам и расходам в сумме 1.259.800 рублей с сох-

ранением переходящих остатков на конец года в сумме 55 тысяч рублей.

Содокладчик т. С. И. Каргапольцев в своем выступлении указал на ряд недостатков в работе промышленных предприятий и колхозов, устранение которых могло бы значительно улучшить их экономические показатели.

Вот, к примеру, говорит он, Пижемский леспромхоз заготавливает и транспортирует на автомашинах вдоль линии железной дороги древесину из Шерстковского лесничества на Пижемский лесозавод на расстояние свыше 40 км, тогда как на территории Шерстков имеются свои лесозаводы. Ликвидация этих перевозок значительно снизила бы себестоимость лесопроизводства, а следовательно, повысила бы рентабельность предприятий.

Далее он указал на то, что если колхозы недодали в бюджет в 1960 году 31 тысячу рублей, то причина этому — их плохая работа по повышению культуры земледелия, приведшая к тому, что они получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур и особенно льна этой высокодоходной культуры.

По бюджету на 1961 год он внес предложения за счет средств, отпущенных на ремонт районного Дома культуры, часть средств выделить на ремонт Одошурского и Шукшумского сельских клубов.

Выступающие в прениях тт. И. Ф. Кудряшов, П. П. Пинаев, Н. М. Опарин, С. И. Ходалев, Н. П. Целищев, А. В. Михалицын, И. Н. Смирнов высказали ряд замечаний по исполнению бюджета и по бюджету на 1961 год, вскрыли недостатки в работе ряда промышленных предприятий и колхозов, внесли предложения по обсуждаемому вопросу.

И. Ф. Кудряшов указал на необходимость выделения средств Шайгинскому поселковому Совету на ремонт коммунального жилого фонда и на расширение детских яслей на поселке, ибо многие дома и здание яслей требуют неотложного ремонта.

Н. М. Опарин в своем выступлении вскрыл серьезные недостатки в руководстве работой райпромкомбината со стороны его директора т. Чернышева, в результате чего промкомбинат из месяца в месяц не выполнял производст-

венную программу, работал нерентабельно, с большими убытками.

С. И. Ходалев внес предложение развернуть в колхозах района в честь предстоящего, XXII съезда КПСС всенародный поход за повышение плодородия почв, за заготовку и внесение в почву органических удобрений, используя для этого горф, которым богат наш район.

С задачами по выполнению бюджета и планов на 1961 год выступил председатель исполкома райсовета т. И. Н. Смирнов.

Сессия по обсужденному вопросу приняла соответствующее решение. Она утвердила бюджет района на 1961 год по доходам и расходам в сумме 1.259.800 рублей.

Участники сессии также решили с 1-го февраля 1961 года провести во всех колхозах района месячник по заготовке торфонавозных компостов, используя для этого всю технику колхозов и РТС, а также тягловую силу, всех механизаторов и полевиков колхозов.

В смене коммунистического труда



У Григория Чечева, станочника ДОЦа Пижемского леспромхоза, работа особенная. Поступающие к его рабочему месту смолистые, пахнущие свежестью доски нужно быстро, не задерживая конвейера, проверить, годны ли они для изготовления тары, и, не теряя ни секунды, направить в четырехсторонний строгальный

станок. Артистически работает подле своего стального друга Григорий Чечева. Правильное распределение собственных сил, умение во время работы включать внимание, аккуратное обращение со станком помогают юноше работать четко, уверенно и не зная простоев. Свои производственные нормы он ежедневно пере-

выполняет на 15—20 процентов.

— У нас иначе нельзя, — улыбаясь, говорит об успехах пареня мастера смены Нина Дрыгина. Ведь смене-то присвоено высокое звание сменного коммунистического труда.

На снимке: Григорий Чечева за работой.

М. ЗАМАШКИН.
Фото автора.

Как мы воспитываем телят

За многолетнюю практику выращивания телят подмечено, что отход их чаще всего происходит в первые три—четыре недели после рождения. В этом возрасте еще не окрепший молодняк легко подвергается простудным заболеваниям, поносам и другим болезням. Естественно, что усилия животноводов в этот период должны быть направлены прежде всего на правильное и своевременное кормление животных, на защиту их от простуды и содержание в хороших санитарных условиях.

В колхозе «Нива» телята содержатся на фермах трех бригад. Я расскажу о практике воспитания их в ширтинской бригаде. В течение первых 20 дней телята находятся на попечении доярок. Применявшийся раньше подсосный метод кормления мы отвергли и заменили его ручным методом. Хотя это и хлопотливое дело, но зато оно надежнее.

При выпойке мы строго соблюдаем норму и время. Это очень важно. Уменьшенная норма приводит к истощению животных, а увеличенная — к неправильному развитию и заболеваниям.

Отелы коров проходят в разное время. Одна отелилась, скажем, сегодня, а вторая — на неделю или две позднее, третья — на полмесяца раньше и т. д. При составлении рациона нужно обязательно учи-

тывать возраст телят. В первые три дня после рождения мы даем каждому животному от 5 до 6 литров молока в день. Ни в коем случае нельзя выпаивать несвежее молоко, пусть оно и простояло немного времени. От такого молока обязательно возникнет расстройство пищеварительного тракта. Следует выпаивать только парное молоко и делать это в строго определенное время.

По истечении 20 дней доярки передают своих питомцев телятницам.

В первую декаду после передачи телятницы дают животным по 4—5 литров молока, небольшое количество обрат и концентрированных кормов. В это же время телята впервые начинают получать сено, притом самое лучшее и в небольшом количестве.

Во второй декаде норма молока уменьшается до 3 литров в день, зато увеличивается выдача обрат, сена, а также вводится в рацион небольшое количество вареного картофеля. В третьей декаде молоко заменяется обратом, в рацион прочно входят сено, картофель и концентраты.

Мне кажется, что там, где доярки передают телятнице слабым, неокрепшим или больным животным, поступают неправильно. Можно представить себе, сколько переживаний,

хлопот, труда вызовут такие телята. Они отнимут у нее почти все рабочее время, а это может ухудшить состояние основной группы телят. На нашей ферме телятница не принимает от доярок слабых и больных телят до тех пор, пока они не приведут животных в хорошее состояние. Да и сами доярки в таких случаях поступают добросовестно и не спешат с передачей.

Выше я рассказал о кормлении телят. Но ведь это только одна сторона дела. Есть еще и другая его сторона. Я имею в виду условия, в которых должны содержаться телята. Для молодняка весьма губительны сквозняки и сырость. Хотя у нас телятник и старый, но мы не допускаем в нем ни сырости, ни сквозняков. За этим зорко следит весь коллектив животноводов. Помещение телятника систематически проветривается.

На нашей ферме отелилось 35 коров. Весь приплод полностью сохранен. Молодняк выглядит хорошо. Каждый месяц мы взвешиваем телят. Несмотря на трудности с кормами, привесы животных хорошие.

Все это — результат заботливого ухода, правильного кормления и содержания животных.

С. Клешиин,
зав. фермой.

Постановления январского Пленума ЦК КПСС 1961 года

Государственным издательством политической литературы выпущена в свет брошюра «Постановления январского Пленума ЦК КПСС 1961 года».

Публикуется также сообщение об организационных вопросах, рассмотренных Пленумом ЦК КПСС.

Тираж брошюры 1 миллион экземпляров.

(ТАСС).

Комсомольцы района

— XXII съезду КПСС

„Для меня это
очень важно“

ХОРОШИМИ трудовыми подарками готовится встретить XXII съезд КПСС известная в районе птицеводка сельхозартеля «Сталинский пахарь» комсомолка Валентина Сморгалова. Собирая из гнезд отлично оборудованного колхозного птичника ежедневно по 240 яиц, девушка уже получила в январе 6500 яиц.

— Обязательство, — говорит Валя, — у меня высокое: решила получить по 150 яиц на курицу — несушку. И сейчас для меня очень важно, чтобы в зимние месяцы яйценоскость птицы не снизилась.

В холодные дни января птицеводка получила 8 яиц на несушку.

В. Колпаков,

секретарь РК ВЛКСМ.

Заменил товарища

НА МОЛОЧНОТОВАРНОЙ ферме колхоза имени Калинина случилась беда: заболела молодая доярка комсомолка Галя Пакичева. Но не остались без присмотра животные, за которыми ухаживала Галя. В правление артели пришел ее товарищ комсомолец Николай Пакичев и попросил:

— Доверьте мне ухаживать за этой группой коров. Дойти я умею.

В группе молодого дояра сейчас 8 коров. Со своими обязанностями он справляется неплохо.

В. Воробьева,

секретарь комсомольской организации колхоза имени Калинина.



Якутская АССР. Олекминский леспромхоз — передовое лесозаготовительное предприятие, оснащенное первоклассной техникой. Ежегодно оно отправляет стройкам Севера свыше одного миллиона кубометров древесины.

В числе передовиков малая комплексная бригада А. Н. Макарова.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

Эстонская ССР. Самого высокого в республике результата добилась в 1960 году доярка колхоза Та-суя Марьямааского района Сальме Лепа. За 11 месяцев она надолла в среднем 5.438 килограммов молока от коровы, а за год около 6000 килограммов.

На снимке: С. Лепа у себя дома со своим сыном Андресом.

Фото П. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.



Советская торговля

За большое дело

молодежь взялась...

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно состоялось совещание молодых кооператоров. Расскажем подробно о думах и мыслях молодых работников торговой сети нашего района.

В потребкооперации района работает более 150 юношей и девушек. Это — ведущая армия работников прилавка. Вот почему в своем докладе председатель райпотребсоюза тов. Кислицын так тепло и похвально отозвался о молодых. „Теми успехами, что добились мы в 1960 году, — сказал он, — мы, главным образом, обязаны молодежи. Она выступила заповедями культурной торговли, внедрения передовых методов работы магазинов, чайных и столовых. В числе молодых продавцов, работников счетного аппарата немало передовиков. Взять к примеру Римму Каргапольцеву. Девушка работала товароведом райпотребсоюза, но потом изъявила желание пойти работать продавцом в раймаг, создала там бригаду материально-коллективной ответственности и теперь эта бригада борется за звание коммунистической“.

Докладчик перечисляет имена передовиков. В числе их Нина Евстропова, Софья Фатахова, Нина Походяева, Галина Тотмина, Ольга Хлыбова, Александра Солоницына, Валентина Ускова, Мария Долгих и многие другие. Большинство из них пришли работать в торговлю по комсомольским путевкам, после окончания 10 классов, имеют среднее специальное образование.

Председатель райпотребсоюза призвал молодежь работать еще лучше и поставил перед ней очередные задачи на 1961 год — третий год семилетки. Грандиозны эти задачи: розничный план по торговле выпол-

нить досрочно, к 20 декабря, продать товаров населению сверх плана на 100 тысяч рублей, план по общественному питанию выполнить к 20 декабря, снизить расход на выпеченную тонну хлебобулочной продукции на 2 рубля, улучшив качество продукции.

Большие задачи поставлены перед заготовительной конторой, подсобными хозяйствами.

Отрадными были выступления молодых работников потребкооперации. Все они, вскрывая недостатки в своей работе, а их еще много: плохое хранение товаров, несвоевременная доставка их, нарушение правил советской торговли и т.д., говорили о своих планах на будущее. Мастер хлебопечения из пос. Буреполом Галина Головина говорит: „1961 год для нас будет годом борьбы за улучшение хлебопечения. Своей бригадой мы взяли обязательство расширить ассортимент выпекаемой продукции до 20 видов“.

Отрадно! И было бы очень хорошо, если бы все коллективы хлебопекарен поставили перед собой такие задачи.

Продавец из поселка Шайгино Зоя Уланова призывает все коллективы магазинов перейти на коллективную ответственность торговли, бороться за звание магазинов коммунистического труда.

Права Зоя. Надо это делать и чем не скорее, тем лучше. Тогда, когда продавец будет бороться за это высокое звание, у него будет больше ответственности за порученное дело, улучшится выкладка товаров, не будет в здоровой среде продавцов нерадивых и нечестных людей. А они есть. Что греха таить, по их вине были допущены и порча товаров, и нарушения правил тор-

говли и даже растраты.

Выступающие Галина Тотмина, Людмила Скорякина, Александра Солоницына, Валентина Ложкина, Валя Сизова, Нина Походяева, Галина Кузнецова, Римма Каргапольцева, Алевтина Глушкова, Нина Евстропова, Апполинария Парфенова горячо рассказывали о своей работе. Они поднимали важные вопросы, как организация выездной торговли, доставки товара на дом, выпуск полуфабрикатов, культурная торговля, улучшение выкладки товара, учеба молодых кадров, участие их в общественной жизни села и рабочего поселка.

Одна из выступающих обмолвилась словом „агитатор“. Да, неплохо будет, если из среды продавцов вырастут агитаторы, активисты, ведь никто другой не имеет такой связи с массами, как работник прилавка.

В заключение выступили В. Г. Смирнов, секретарь райкома ВЛКСМ, и М. Е. Конаков, секретарь райкома КПСС. Выступающие говорили о требовательности к продавцу, о его постоянном культурном росте, об участии продавца в общественной жизни.

Надо полагать, районный комитет ВЛКСМ будет и впредь посылать по комсомольским путевкам на работу в торговую сеть юношей и девушек. Молодые, грамотные и культурные кадры нужны районному прилавку.

Совещание приняло обращение ко всем торговым работникам системы Тоншаевского райпотребсоюза, в котором молодые продавцы, пекари, официантки, буфетчицы, счетные работники призывают объявить поход за культурную торговлю, за досрочное выполнение намеченных планов на третий год семилетки.

В. Григорьев.

РАЙОНУ

Растет актив
читателей

Щербажскую сельскую библиотеку в 1960 году регулярно посещали 280 читателей, которым было выдано 4690 книг. Улучшили работу и библиотеки-передвижки. Число их читателей выросло до 285 человек, а выдача книг — до 2456 экземпляров.

Лучше других работала передвижка при Никитино-Прудовской начальной школе, руководимая заведующей школой З. Ф. Лютиной. За год здесь было выдано читателям 672 книги.

В настоящее время книжный фонд Щербажской библиотеки составляет 3930 томов.

В. Левашов,
заведующий библиотекой.

Новые пусковые объекты

Работники Тоншаевской ремстройконторы подготовили к сдаче в эксплуатацию здание аэровокзала и одноквартирный жилой дом на улице Малой с. Тоншаево.

С. Большаков,
начальник ремстройконторы.

Лекции учителей

26 января зрительный зал Дома культуры поселка Шайгино был переполнен.

Учительница Шайгинской средней школы Т. И. Окунева прочла здесь лекцию «Освоение космоса», которая вызвала большой интерес у слушателей.

Учительница Шайгинской средней школы В. М. Втюрина подготовила лекцию «В чем вред знахарства». Она будет прочитана 2 февраля.

Г. Хабибуллин,
директор Дома культуры.



Свердловск. Уральский завод химического машиностроения выпускает различное оборудование для предприятий химической промышленности.

На снимке: в цехе тяжелой аппаратуры. На переднем плане — один из лучших производственников котельщик Алексей Васильев.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Об образовании избирательных участков по выборам в областной, районный, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Тоншаевской районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области, от 25 января 1961 года

В соответствии со ст.ст. 65—73 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполком райсовета решил:

Образовать по району следующие избирательные участки:

Тоншаевский сельский Совет

Тоншаевский избирательный участок № 1.

Центр избирательного участка—с. Тоншаево (Дом культуры). Населенные пункты: с. Тоншаево, дома РТС, пос. льнозавода, райбольница, Евстропово, Лазарцево, Вича 1-ая, Вича 2-ая, Ложкари, М. Луги, Ср. Луги, Б. Луги, Б. Пижда, Пижда-Заречье, М. Тоншаево, Мохово, Черное Тимофеево, Чернышата, Пепелята, поселок райпромкомбината, Красное, Луги-Новый-Лом.

Ломовский избирательный участок № 2.

Центр избирательного участка д. Б. Лом (сельский клуб). Населенные пункты: Б. Лом, Б. Ширта, Фирстово, Юленурка, Кузьминское, Фадеево, Горинцы, Орел, М. Куверба.

Сухоовражский избирательный участок № 3.

Центр избирательного участка д. Сухой овраг (сельский клуб). Населенные пункты: Сухой овраг, Ивановское I-ое, Ивановское II-ое, Якроустье, Софроново, Хлыбово, Охтарское.

Шайгинский поселковый Совет

Клубный избирательный участок № 4.

Центр избирательного участка пос. Шайгино (средняя школа). Улицы поселка Шайгино: Железнодорожная, им. Сталина, Мира, Пролетарская, Бригадная, Станционная, Победа, Зеленая, ул. Стройгаза, Мебельщик, им. 1-го Мая, Вокзальная, им. Чкалова, им. Свердлова, им. Бирюкова, им. М. Горького, им. Кирова, им. Нариманова, им. Калинина, им. Баумана, им. Жданова, М. Курская, им. Ленина, 40 лет Октября, Свобода, им. Пушкина, им. Гайдара, лесозащитный Вахтанговский ЛПХ. Населенные пункты: В. Пруды, Пинал I-й, Пинал II-й, Селезневский, Тихоновский, пос. 8 км, пост примыкания, казармы 3, 252, 258, 260 км, д. Н. Лопатино, кордон Кириян.

Ошарский избирательный участок № 5.

Центр избирательного участка—д. Ошары (школа).

Населенные пункты: д. Ошары, Куженер, Красно-Александровское, Зотово, М. Ширта, Б. Курнуж.

Щербажский сельский Совет

Малокаменский избирательный участок № 6.

Центр избирательного участка д. Малокаменское (сельский клуб). Населенные пункты: Малокаменское, Соловьевский, Костливо-Курнужский, Гагаринский, Юпитер, Воскресенское, Матвеевский.

Никито-Прудовский избирательный участок № 7.

Центр избирательного участка—д. Никито-Пруды (нач. школа). Населенные пункты: Н. Пруды, Высогор, Верхне-Пижемский, Трехречье, Лелековское, Березята, М. Березята, Светлый ключ, Малый Лом, Черный Курнуж, Вичуган, Уткинский, Смирново, Виноградное, Б. Землешер, М. Землешер, Павловский, Зеленковский.

Щербажский избирательный участок № 8.

Центр избирательного участка д. Щербаж (сельский клуб). Населенные пункты: Щербаж, Шуленер, Золотовское, Безводное, Попова Ломина, Куржум.

Ложкинский сельский Совет

Письменерский избирательный участок № 9.

Центр избирательного участка—с. Письменер (семилетняя школа). Населенные пункты: с. Письменер, Б. Письменер, Красно-Дмитриевское, Вакшенер, Б. Ложкино, Орехово, Киприно, Б. Цустошка, М. Цустошка, Ивановское, Ошминское, Опарино, Красный Яр, Федоровское, Кондрашино, М. Ложкино.

Увийский сельский Совет

Большеселковский избирательный участок № 10.

Центр избирательного участка—д. Б. Селки (семилетняя школа). Населенные пункты: Б. Селки, М. Селки, Луговка, Пекшик, Шимбуй, Мухачи, Плащениер, Семеново, Усково, Кугенер, Богатыри, Садово-Ромачи, Касканцал.

Большевашатский избирательный участок № 11.

Центр избирательного участка—д. Б. Ашкаты (сельский клуб). Населенные пункты: Б. Ашкаты, М. Ашкаты, Крутой I-й, Крутой II-й, Дупляки.

Арбинский избирательный участок № 12.

Центр избирательного участка—л.уч. Арба (клуб). Населенные пункты: участок Арба, д. Арба.

Втюринский избирательный участок № 13.

Центр избирательного участка—д. Втюринское (сельский клуб). Населенные пункты: Втюринское, Петровское, Сошанур, пос. химзавода, Цыгангур, Трушково, Купсол.

Пижемский поселковый Совет

Кировский избирательный участок № 14.

Центр избирательного участка—пос. Пижда (клуб «40 лет Октября»). Улицы пос. Пижда: Клубная, им. Калинина, им. Жданова, Комсомольская, им. Ленина, Железнодорожная, Советская, им. Чкалова, Железнодорожный переулок, им. Кирова, им. Гоголя, им. Свердлова, им. Маяковского, Победа, им. Энгельса, Октябрьская, им. Воробьева, им. Тельмана, Рабочая, Зеленая, Заводская. Населенные пункты: Пурды, Торфяное, Некрасовское, Липовское, Крутогор, Токтары, Янгарка, ст. Янгарка, Ирги, Водогон, железнодорожная казарма, Шуйка, Ефимов шалаш.

Леспромхозовский избирательный участок № 15.

Центр избирательного участка—пос. Пижда (клуб леспромхоза). Улицы: Мира, Новая, Спортивная, Кооперативная, Связи, им. Карла Маркса, Свободы, Гаражная, Лесная, им. Ушакова, Пролетарская, им. Фрунзе, им. Микояна, им. Мичурина, им. Суворова, им. Сталина, им. Крупской, им. Дзержинского, им. Пушкина, им. Ворошилова, им. Буденного. Населенные пункты: Трошовки, Енаево, Куверба, Маяки, казармы 278, 280.

Унженский избирательный участок № 16.

Центр избирательного участка—пос. Унжа (клуб лесозащитного участка). Населенные пункты: Унжа, Смирновский, Раменский.

Одошнурский сельский Совет

Одошнурский избирательный участок № 17.

Центр избирательного участка—д. Б. Одошнур (нач. школа). Населенные пункты: Б. Одошнур, М. Одошнур, Чентонер, Верхне-Пижемский, Верхне-Юрьевский, Смирновское, Николаевский, Увал, Басы,

Краевский, ст. Одошнур, железнодорожные казармы 725, 727, 729 км, кордон Пукша, Спиркина поляна.

Буреполомский избирательный участок № 18.

Центр избирательного участка—пос. Буреполом (клуб). Населенные пункты: пос. Буреполом, ст. Буреполом, УЖД, участок Пукша, Новокраевский, Б. Буреполом, М. Буреполом, ст. Шеретки, Б. Шеретки, М. Шеретки, Новая деревня, Созиновский, Васильевский, Казаковский, Новоселовский, Одоговский, ул. Железнодорожная, казармы 734, 735, 737, 739 первая, 739 вторая, 741 км, бараки Шерстковского лесничества.

Судаковский сельский Совет

Судаковский избирательный участок № 19.

Центр избирательного участка—д. Крутобережка (семилетняя школа). Населенные пункты: Крутобережка, Судакки, Новоселово, Козлы, участок Унжа 2-ая, поселок химартели, кордоны Медведевский и Унженский.

Гражданский избирательный участок № 20.

Центр избирательного участка—поч. Гражданский (начальная школа). Населенные пункты: Гражданский, Казанер, Гагарино, Трушково, Орлово, В. Рамень, Преображен-

Председатель исполкома райсовета И. СМIRНОВ.
Секретарь исполкома райсовета П. ТЮЛИН.



Хабаровский край. В годы Великой Отечественной войны Федосий Нестерович Стоцкий мужественно бился с врагом. В бою при форсировании Днепра он прямой наводкой из пушки уничтожил десять фашистских танков. Ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

После окончания войны Федосий Нестерович снова вернулся в родные края. Ныне он технорук нижнего склада Вяземского леспромхоза. Сотни тысяч кубометров древесины поступает ежегодно на склад. Отсюда она направляется на многочисленные новостройки страны.

На снимке: Ф. Н. Стоцкий беседует с лучшим крановщиком леспромхоза Ф. Я. Евсеенко.
Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

ский, Ново-Успенский, участок Козловский.

Ошминский сельский Совет

Ошминский избирательный участок № 21.

Центр избирательного участка—с. Ошминское (сельский клуб). Населенные пункты: Ошминское, Половинное, Шименер, Карконежер, Лукша, Коржавино, Шарконежер, Чентонер, Кузенер, Н.-Успенский, Лононер, Майский участок.

Шуншумский избирательный участок № 22.

Центр избирательного участка—д. Шукшум (семилетняя школа). Населенные пункты: Шукшум, Междуречье, Волки, Арша, Ключ Тоншаево, Колобово, Радюшата, Заошминцы, Махалията, Парфеново, участок Дальний, ст. Ошма, кордон Парфеновский, Махалятская мельница.

Кодочиговский сельский Совет

Кодочиговский избирательный участок № 23.

Центр избирательного участка—д. Кодочиго (семилетняя школа). Населенные пункты: Кодочиго, Н.-Никольское, Мирянга, Верхне-Тужинский, Писари, Медведерка, Шатташ-кем, Лопатино, Ломина, Б. Лумарь, М. Лумарь, уч. Южный, мельница Втюриха и бараки.

Душевный человек

Около 15 лет работает в системе ОРСа Нижнегского леспромхоза Евдокия Максимовна Макоеева. И все эти годы о ней идет слава

Фильмы бывают редко

В нашем клубе, что на поселке Смирновского мастерского участка Нижнегского леспромхоза, очень редко демонстрируются кинофильмы. А ведь других развлечений в клубе нет, поэтому все жители поселка с нетерпением ждут приезда киномеханика. Но вот привезли к нам фильм «Белая кровь», собрался в клубе народ, и начался сеанс. Недолго мелькали на экране кинокадры. Просмотреть этот интересный кинофильм до конца нам не удалось.

Видимо, у киномеханика отказала аппаратура. Пришлось зрителям разойтись по домам.

Точно такая же история случилась с фильмом «Земля и люди». Его тоже пытался продемонстрировать киномеханик, но ничего из этого не вышло.

Многие фильмы, которые просмотрели жители других участков леспромхоза, к нам совсем не привозили. Плохо и то, что некоторые кинокартины у нас демонстрируются по несколько раз. Ясно, что при повторном показе интерес к фильму снижается, и зрители неохотно посещают такие сеансы.

ГРУППА ЗРИТЕЛЕЙ.

Всего 7 подписей. Жители поселка Смирновский.

Кустарь Кудряшов

Житель деревни Золотовское А. М. Кудряшов решил стать директором винокуренного завода. Правда, завод его был кустарным: он состоял из самогонного аппарата.

Сидел «директор» у себя в хате, изготовлял хмельное зелье и не думал, не гадал, что о его «деятельности» узнают. Но его застали с поличным.

Недавно самогонщика обсуждали на выездной сессии исполкома Щербашевского сельсовета и оштрафовали на 30 рублей, лишив его всех «средств производства».

Поучительный пример для других самогонщиков.

Н. Переверзев,
участковый уполномоченный РОМ УВД.



С поличным.

как о лучшем продавце, чутком к запросам покупателей, вежливом и культурном.

В настоящее время она заведует промтоварным магазином № 1. Евдокия Максимовна уже пожилая женщина, за долгие годы работы в торговой сети она накопила немалый опыт и у нее есть чему поучиться молодым продавцам.

Когда ни зайдешь в магазин, Евдокия Максимовна всегда встретит приветливо, внимательно выслушает, даст дельный совет, какого цвета платье лучше выбрать, а если выбираешь обувь — подскажет размер.

Неудивительно, что покупатели с удовольствием посещают магазин, где за прилавком работает Е. М. Макоеева.

Их привлекает сюда по-настоящему культурное обслуживание.

Вот почему этот магазин всегда выполняет план.

Хороший человек Евдокия Максимовна, душевный, отзывчивый.

Н. Соболевская,

жительница пос. Пижмы.

О людях простых

Наша тетя Саша

Тот, кто из жителей поселка Шайгино на протяжении последних 25 лет не был в Шайгинской школе или не нашел и не находит времени посещать поселковый клуб, может не знать лично эту небольшую, плотную, всегда с ласковой улыбкой на лице пожилую женщину. Но и эти жители непременно слышали о тете Саше Трушковой от тех, кто учился в школе в период с 1935 года, кто хоть редко, но бывает в клубе.

Да и как не знать. Вот послушайте, это ее голос:

—А ну-ка, сокол, сначала обмети да вытри ноги, а потом уж иди на постановку. Здесь не лесная полянка, а Дом культуры.

—А ты, мил человек, иди домой. От тебя прямо кабак несет. И когда ты только стал таким, в школе-то когда учился — заглядишь был парень, а тут на вот тебе!

Часто менялись заведующие клубом. И в эти перемены тетя Саша становилась хозяйкой.

—А как же, — говорила эта малограмотная женщина, — не на замок же закрывать народное учреждение!

Приезжали новые заведующие. Тут тетя Саша — главный советчик.

—Чтобы ты не хромал

Зарубежные отклики на Пленум ЦК КПСС. — Важный шаг на пути к упрочению советско-американских отношений. — Народы борются против происков империалистов.

В международной жизни очень редко бывает так, чтобы выступление политического деятеля той или иной страны, посвященное таким чисто внутренним вопросам, как земледелие и животноводство, волновало все другие страны. Но именно так произошло с речью Н. С. Хрущева на недавно закончившемся январском Пленуме ЦК КПСС. Она, как и другие материалы Пленума, вызвала глубокий интерес к себе со стороны наших друзей, усилила беспокойство и растерянность в лагере недругов.

Для друзей, живущих в социалистических странах, эта речь, по образному выражению секретаря Шопронского райкома Венгерской Социалистической рабочей партии Иожефа Богнара явилась «большой школой» и служит «примером того, как нужно принципиально и смело ставить вопросы развития сельского хозяй-

ства». Наши друзья и единомышленники в капиталистических странах видят в речи Н. С. Хрущева и других документах Пленума ЦК КПСС свидетельство умения Советского Союза сосредоточить усилия на важнейших вопросах развития экономики. Злобствующим врагам в лагере империалистов материалы январского Пленума ввергли в беспокойство потому, что содержащаяся в них смелая критика недостатков открывает еще более величественные возможности строительства новой жизни в Советском Союзе и во всех странах социалистического лагеря. Наши недруги стараются извратить смысл материалов Пленума, оклеветать Советский Союз. Одна из американских газет, например, договорилась до голословных утверждений о «кризисе» в сельском хозяйстве в СССР.

Нелепость таких выдумок очевидна. Разоблачением ее может служить опубликованное 26 января сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР: в прошлом году валовой сбор зерна у нас составил 8 млрд. 131 млн. пудов, то есть превысил сбор 1959 года на 445 млн. пудов, а поголовье крупного рогатого скота увеличилось до 75,8 млн. голов против 55,8 млн. голов в 1953 году. В свете этих данных еще более очевидно, что устранение вскрытых Пленумом ЦК КПСС недостатков в развитии нашего сельского хозяйства обеспечит подъем его на невиданную высоту, создаст подлинное изобилие продуктов питания в СССР, укрепит его могущество. И, безусловно, правы наши зарубежные друзья, подчеркивающие, что работа январского Пленума ЦК КПСС служит делу всестороннего развития Советского Союза и его политики мира и прогресса.

Заботой о мире и прогрессе проникнуты и внешнеполитические акты нашей страны. Речь идет прежде всего о послании Н. С. Хрущева и Л. Н. Брежнева новому президенту США Джону Кеннеди. 20 января Д. Кеннеди вступил на пост 34-го американского президента: тогда же при-

ступило к исполнению своих обязанностей, возглавляемое им новое правительство США. В связи с этим Н. С. Хрущев и Л. Н. Брежнев обратились к Д. Кеннеди с приветственной телеграммой, в которой выразили надежду на коренное улучшение отношений между СССР и США. «Мы уверены, — говорится в телеграмме, — что, идя шаг за шагом, можно устранить существующие подозрительность и недоверие, взрастить семена дружбы и делового сотрудничества между нашими народами». Президент Кеннеди приветствовал выраженную в советском желании надежду на улучшение советско-американских отношений и всей международной обстановки.

Обмен посланиями между высшими государственными руководителями СССР и США — важный шаг на пути к установлению взаимоотношений и сотрудничества между обеими странами.

Решению этой задачи призвано служить и решение советского правительства об освобождении от уголовной ответственности двух американских летчиков, нарушивших в прошлом году воздушную границу СССР и о передаче их американским властям. Правительство США заявило, что советское решение устраняет серьезное препятствие на пути к улучшению советско-американских отношений.

Меры, принимаемые советским правительством для улучшения отношений между СССР и США укрепляют надежды народов на оздоровление международной обстановки. Они способствуют усилению борьбы народов против происков империализма.

Состоявшаяся на днях в Каире чрезвычайная сессия совета солидарности народов Азии и Африки выработала ряд практических мер, направленных на обеспечение победы дела свободы и независимости в Конго и Алжире. В Лаосе патристические силы перешли в наступление и уже освободили от мятежников ряд важных районов страны, в том числе Долину Кувшинов.

П. Рысаков.

Редактор П. БАКУЕВ.

Заготконтора райпотребсоюза ПРИНИМАЕТ от колхозов, школ, кролиководов ЗАЯВКИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ПЛЕМЕННЫХ КРОЛИКОВ ШКУРКОВЫХ и ПУХОВЫХ ПОРОД. Заявки принимаются до 20 февраля 1961 года.

Дирекция.